

# 農業資源再利用，循環加值護環境！

文/林鈺莊、蔡正賢 圖/徐金科

農委會配合政府推動「新農業」及「循環經濟」政策，自106年起，執行「農業資源循環產業創新」計畫，將農業資材循環利用，減少廢棄物產出，並透過加值技術開發與投入產業，創造循環農業產業鏈結。

本場於本(109)年10月28日假苗栗縣西湖鄉農特產品展售綜合活動中心辦理「苗栗地區循環農業成果聯合發表會」，當日參加人數達150人次，顯示農民對農業廢棄物的苦惱，與迫切尋求再利用的方法。

由於空污法已規定禁止隨意露天焚燒，但稻田收割產生大量稻草，若直接掩埋，易造成水稻二期作秧苗窒息病，因此，本場篩選出稻草速效分解菌（苗栗活菌3號），粗稻稈可快速於7日內分解，讓稻草養分還田，並且利用稻稈分解後的營養液，研發栽培液肥，可以幫助作物生長更健康，大幅提高稻稈再利用性。

另外為了處理畜牧養殖所產生的大量糞便，本場與西湖鄉青農合作，將豬、牛糞等資材



現場與會人員大合照



本場分場長朱盛祺（左1）為西湖鄉農會總幹事郭豐文（左2）及本場場長呂秀英（右1）介紹速效稻草分解菌



西湖鄉青農向農友介紹蚯糞肥料應用於蔬菜種植的好處